

小轿车路中翻车起火

土方车司机勇救受困父子

救人英雄胡俊辉获评“见义勇为”荣誉



昨日上午,经惠安县见义勇为协会认定,53岁的胡俊辉获评“见义勇为”荣誉。元旦那天,他驾驶土方车途经泉州惠安净峰镇一路口时,目睹一辆轿车翻车起火,果断停车前往营救,成功地将被困在车内的父子二人救出。连日来,2025年新年第一天的这一凡人善举温暖着整座城市。

■融媒体记者 林志安 王耿华
通讯员 张希达 文/图

交叉路口发生车祸 土方车司机英勇救人

1月1日下午4时许,惠安县净峰镇的高速出口连接线交叉路口,一辆小轿车发生碰撞后失控翻车,车头起火,车辆四轮朝天向前滑行后停滯在路中间。路口的监控视频画面显示,一辆途经该处的土方车在路边停下,司机下车后快速跑向小轿车展开救援。

救人的土方车司机是53岁的胡俊辉。他近身查看,发现小轿车车后窗玻璃破碎,车内有一大一小两人被困,小孩正在车内哭着爬行。他伸手将孩子从车内抱了出来,随后把身子探进车内继续施救,最终把受困的驾驶员拽了出来。

在胡俊辉救人期间,两名骑电动车经过路口的群众也上前帮忙,将获救的两人带到安全区域。救出受困人员后,眼见车头火势越来越大,胡俊辉回到自己的车上,取来灭火器灭火。确认明火被扑灭后,胡俊辉报了警,随后开着土方车离开现场。

危难时刻挺身而出 救人行为获评“见义勇为”

昨日上午,惠安县公安局副局长、惠安县见义勇为协会会长王金宗一行来到胡俊辉的住处,给他颁发了“见义勇为确认证书”和慰问金。

“面对他人危难时刻,您挺身而出,不顾个人安危,成功地救出了被困在起火车辆里的两个人,并及时灭火。”王金宗说,感谢胡俊辉见义勇为的无私精神,这种大爱值得全社会赞扬和学习。

据介绍,1月1日下午事情发生后,当地公安、消防部门在接到报警后迅速赶往现场处置。净峰派出所在处置好警情后,于当晚6时找到救人的胡俊辉了解情况,并将其救人的事迹向惠安县见义勇为协会报告。

“我们快速介入了解,第一时间启动见义勇为确认程序,开展调查核实。”王金宗说,胡俊辉的救人行为是这个时代的凡人善举和壮举,协会快速确认并上门颁发证书,以进一步大力弘扬英雄事迹。



胡俊辉冲向翻倒的轿车展开救援



救出车内的孩子



救出受困的驾驶员



从自己的车上取来灭火器灭火

【救人英雄】

“我只是做了一件很平凡的事!”

“拿到这本‘见义勇为’证书,我感觉受宠若惊。我认为这是我一个平常的人所做的一件平凡的事情,却得到了这么大力的认可。”胡俊辉说,以后碰到类似的险情,仍会义无反顾地挺身而出。

“当时我正在等红灯,排在最前面。”胡俊辉回忆道,他听到一声巨响,然后就看到一辆车四轮朝天滑到路中,车子起火了,可是人在车里面没有出来,于是他把土方车开到路边停下,跑步返回现场施救。

“这个社会好人多,在我施救的时候,也有其他人上前提供帮助。”胡俊辉说,其实大家都很有善心,有些人只是缺乏出手的胆量,“我开土方车,经常会参加一些应急培训,觉得自己有能力救人和灭火,所以没有多想就冲上去了。”

胡俊辉是湖北襄阳人,于2010年来到泉州务工,十多年来一直从事运输工作。“这个城市很有温度,社会很温暖,在正能量的熏陶下,助人为乐对我来说是一种很自然的事。”胡俊辉说,成功施救后他驾车离开,心里觉得很开心,后来他把救人的监控视频转发给远在湖北的家人看,“我儿子给了我一个大大的赞,他对我说:‘老爹,你真棒!’”

【获救父子】

“再华丽的词语也表达不了感激之情!”

被胡俊辉救出的受困人员是一对父子,两人都受了惊吓,幸运的是身体并无大碍。

“当时车子失控翻过来了,我和孩子在慌乱中寻找逃生出口。”小轿车驾驶员回忆道,这时他们听到车后窗那里有人喊“快往后窗这边过来,快往后窗这边过来,车子着火啦”,他和儿子朝着车后窗爬去,最终在胡师傅的帮助下顺利地逃出车子。他说:“逃出车子后,我才发现车子正在燃烧。胡师傅冲回自己的车上,拿来灭火器,把火扑灭了。随后,我们就撤离到安全的地方。”

“再华丽的词语也表达不了我们父子对他的感激之情!”小轿车驾驶员说,在危难的时刻,胡师傅能够挺身而出,不顾个人安危,勇敢地冲上来救人,“非常感谢胡师傅,非常感恩。”

【网友盛赞】

“人间大爱,一切的赞誉都值得!”

昨日,本社多个微信公众号、视频号发布了胡俊辉救人的事迹和相关监控视频,广大网友纷纷留言点赞,致敬见义勇为行为。

“真的好感动,好人一生平安。”网友“老邹”留言道。网友们称,现场情况惊心动魄,感谢及时出手的凡人英雄,祝福救人者胡俊辉一生平安幸福。

“爱出者爱返,只要人人都献出一点爱,这世界就是美好的人间。”一位网友评论道。大家纷纷在评论区表达对见义勇为的救人英雄们的敬意。